

Информация о социально-экономическом развитии Солонешенского района в 2022 году.

(официальное наименование городского округа (муниципального района))

Промышленное производство

Промышленность в Солонешенском районе представлена предприятиями: ООО «Солонешенский маслосырзавод», МАУ Редакция газеты «Горные зори», «МУП Солонешенский», ООО «Солонешенский лесхоз», ИП «Зырянова», ИП «Макарова», ИП «Дубровин», производящими сыры, масло, хлеб и хлебобулочные изделия, кондитерские изделия, мясные полуфабрикаты, газеты, журналы, тепловую энергию, пиломатериалы и др. Объем отгруженных товаров собственного производства по крупным и средним организациям за 2022 год составил 59335 тыс. рублей (104,7% к уровню 2021 г.). Индекс промышленного производства составил 80,5 %. В 2022 году произошло увеличение производства лесоматериалы хвойных пород и составило 0,4 тыс.пл.куб.м. (200% к уровню 2021 г.).

Сельскохозяйственное производство

Основным направлением работы АПК района является животноводство, которое имеет положительную тенденцию развития, что связано с улучшением породных качеств содержащегося скота и кормовой базы. В хозяйствах всех форм собственности, включая ЛПХ, в 2022 году содержалось 12811 голов КРС, из них дойных коров 6320 голов, свиней 927 голов, овец и коз 3761 голов, лошадей 1999 головы, маралов 4070 голов, пятнистых оленей 1076 голов. Производство молока во всех категориях хозяйств составило 17376 тонн, мяса на убой в живом весе 2356 тонны. Продуктивность дойного стада в сельхозпредприятиях 3392 кг на корову, среднесуточный привес КРС - 539 грамм. Выход молодняка на 100 коров составил 84 теленка. Посевные площади сельскохозяйственных культур всех категорий хозяйств в 2022 году занимали 7943 гектара, в том числе зерновые культуры 1486 гектаров. Производство зерновых составило 1982,8 тонн в амбарном весе. Средняя урожайность зерновых составила 13,3 ц/га в амбарном весе. Хозяйствами, занимающимися животноводством, заготовлено 24,4 ц. кормовых единиц на условную голову. В соответствии с Постановлением Правительства Алтайского края от 30.04.2019 № 557 «Об утверждении порядков предоставления из краевого бюджета грантов «Агростартап» в рамках реализации регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» создано 6 ИП (хозяйств молочного направления) и получена грантовая поддержка в сумме 22 млн. руб. Предприятиями АПК приобретено новой техники на сумму более 50 миллионов рублей, что выше уровня прошлого года на 23,7 млн. руб.

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района

В настоящее время с участием собственных средств и кредитных ресурсов продолжается реализация инвестиционного проекта по строительству туристической базы «Шинок» в с. Тог-Алтай (стоимость проекта – 13,0 млн руб., период реализации – 2014-2023 гг.). В 2023 году планируется начать капитальный ремонт туристической базы в районе подъёма к каскаду водопадов на реке «Шинок» (за счет средств частного инвестора АО «Курорт Белокуриха»). Для стабильного энергоснабжения ключевых объектов жилищно-коммунального хозяйства за счет средств краевого бюджета было закуплено 8 дизель-генераторных установок, что позволит обеспечить бесперебойную работу котельных и скважин, поставляющих воду жителям с. Солонешного. В 2022 году приобретено и установлено 6 водогрейных котлов (детский сад «Солнышко» в с. Топольное, Тополинская СОШ, Степнинская СОШ, Тальменская ООШ (ФАП), МУП «Солонешенское» котельная № 1 и котельная № 5). Приобретено, установлено и выполнено обслуживание насосов в котельных Сибирячихинская СОШ, Тальменской ООШ (ФАП), Карповской СОШ, Берёзовская СОШ. Построена и запущена модульная котельная, взамен действующей № 3, отапливающей многоквартирные дома. Произведена частичная замена тепловой сети в школах сёл Топольное и Дёмино, а в начальных классах Солонешенской СОШ дополнительно частично заменили регистры отопления. Проводились ремонтно-восстановительные работы по замене труб в котельных детского сада «Солнышко» в с. Топольное и в Карповской СОШ. Была выполнена замена дымоходов в детском саду «Солнышко», Тальменской ООШ и Степнинской СОШ. В ряде социальных объектов отремонтировали и установили дымоходы: детский сад «Солнышко», школа с. Степное, школа с. Карпово и дом культуры с. Сибирячиха. Параллельно с мероприятиями по подготовке к отопительному сезону Администрация Солонешенского района произвела за счет средств краевого бюджета частичную замену окон и дверей в образовательных и культурных учреждениях района на общую сумму 4346,6 тыс. руб. Благодаря этому удалось заменить 119 окон и 4 двери. Осуществлена замена кровли в детском саду «Солнышко» (с. Топольное) 280,83 тыс. руб., произведено утепление крыши ДЮСШ на сумму 223,92 тыс. руб. Администрацией Солонешенского района в рамках программы «Безопасность дорожного движения» было приобретено и частично установлено 58 дорожных знаков на сумму 144 тыс. руб. Так же было приобретено 2 светофора (типа Т7) на сумму 363 тыс. руб. Светофоры были установлены возле школ в с. Берёзовка и с. Сибирячиха. Заасфальтирован участок дороги в с. Солонешное по улице Красноармейская, д. 8, в районе Сбербанка, на сумму – 1297,2 тыс. руб. Сельсоветы реализуют Проекты поддержки местных инициатив по строительству детских спортивных площадок. За отчетный период построили четыре площадки, в п. Первомайском общая сумма проекта 704,7 тыс. руб., с. Карпово, сумма проекта – 1233,4 тыс. руб., с. Юртное, сумма проекта – 390,67 тыс. руб., с. Искра, сумма проекта – 623,355 тыс. руб. В 2022 году в филиале Березовский СДК проведен ремонт учреждения по программе Проект поддержки местных инициатив Алтайского края, на сумму 799 880 рублей (цоколь, отмостка крыльца, покраска фасада). В отчетном году от Министерства спорта Алтайского края было получено спортивного инвентаря на сумму 44,2 тыс. руб.,

из районного бюджета на приобретение инвентаря и проведение мероприятий было выделено 200 тыс. руб. по муниципальной программе «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании Солонешенский район Алтайского края». В 2022 году проведен капитальный ремонт здания МБУК «Многофункциональный культурный центр». Ремонт проведен за счет федеральных, краевых средств и софинансирования местного бюджета по программе: Краевой адресной инвестиционной программе и национального проекта «Культура», также приобретено технологическое оборудование (кресла, одежда сцены, световое и звуковое оборудование). Строительные и монтажные работы были проведены на общую сумму 40 млн. 963 тыс. 566 рублей. МБУДО «Солонешенская ДШИ» за счет средств районного бюджета проведен ремонт пола в хореографическом кабинете и замена линолеума на сумму 106 276 рублей. В филиале Солонешенская межпоселенческая центральная модельная краеведческая библиотека проведен ремонт залов 1 и 2 этажей за счет средств районного бюджета на сумму 327 294 рубля.

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства

На 1 января 2022 года в районе зарегистрирован 171 субъект малого и среднего предпринимательства, в том числе: 140 индивидуальных предпринимателей, 4 малых предприятия, 27 крестьянских (фермерских) хозяйств. На территории района 90 магазинов, из них 2 продовольственных магазина, 22 непродовольственных, 66 магазинов со смешанным ассортиментом. Обеспеченность торговыми площадями по итогам 2022 года составила 345 кв. м на 1000 жителей, что составляет 100,2 % к уровню 2021 года. Оборот розничной торговли (по крупным и средним организациям) за 2022 год составил 359,29 млн.руб., что выше уровня 2021 года на 12,7 %. Общедоступная сеть общественного питания - 6 ед., в том числе кафе, закусочные, на 140 посадочных мест. Бытовыми услугами на территории района занимаются 19 предпринимателя.

Ситуация на рынке труда

По итогам 2022 года, численность занятых в экономике района составила 2466 человек. Уровень официально зарегистрированной безработицы на конец периода составил 0,8 %, напряженность на рынке труда 1,03 человека на место. Незанятых граждан, ищущих работу – 42 человека. Введено 18 новых и модернизированных рабочих мест. Фонд оплаты труда, начисленный по крупным и средним организациям, составил 337,6 млн. рублей, или 108,5 % к 2021 году. Среднемесячная заработная плата одного работника по крупным и средним организациям – 28 тыс. 528 рублей, рост произошел на 12,8 % (к уровню 2021 года). Средняя начисленная заработная плата работников сферы АПК составила 32 тыс. 853 рубля.

Уровень жизни населения

На 01.01.2023 года введено в эксплуатацию 539 кв.м. общей площади жилых помещений, выдано 2 разрешения на строительство и реконструкцию зданий, в том числе жилья. В

районе строятся туристические объекты. Темп роста среднемесячной заработной платы работников крупных и средних предприятий составил 115,2 % и составила 30065,9 руб.

Состояние местных бюджетов

Основным источником поступлений в консолидированный бюджет Солонешенского района являются безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Удельный вес безвозмездных поступлений составляет 85,4 % от общей суммы доходов бюджета, налоговые и неналоговые поступления составляют 14,6 %. Доля безвозмездных поступлений составила в 2020 – 80,6 %, в 2021 – 81%, в 2022 – 85,4. Доля налоговых поступлений менялась соответственно 16,4%, 16%, 11,4 % ; неналоговых поступлений – 3%, 3%, 3,2 %. Бюджет Солонешенского района по собственным доходам за 2022 год выполнен на 115,1 % при плане 54111,1 тыс. рублей фактически поступило 62281,0 тыс. рублей. Бюджет поселений выполнен на 135,8 %, при плане 8029,4 тыс. рублей, фактически поступило 10901,7 тыс. рублей. Итоги исполнения расходной части консолидированного бюджета Солонешенского района Алтайского края. Консолидированный бюджет Солонешенского района за 2022 год составил по расходам:

	тыс. руб.
План	444 885,74
Факт	15 569,22
Отклонение	316,40

Общий объем расходов бюджета муниципального образования в 2022 году составил сумму 415 569,2 тыс. рублей. Доля расходов бюджета на финансирование отраслей социальной сферы самая значительная – 74,5 %. На образование направлено 209 976,1 тыс. руб. – 50,6 % от общего объема расходов, на культуру 87 685,1 тыс. руб. – 21,1 %, на социальную политику направлено 11 674,2 тыс. руб. – 2,8 %. Объем финансовой помощи бюджетам поселений на обеспечение деятельности органов местного самоуправления для решения вопросов местного значения (дотации на выравнивание бюджетов поселений) составил 1 501,7 тыс. руб. В бюджеты поселений были также переданы средства на осуществление части полномочий муниципального района по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями в сумме 5985 тыс. рублей, так же была оказана финансовая помощь поселениям в виде иных межбюджетных трансфертов в размере 4065,0 тыс. рублей.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Состояние и ситуация в отрасли ЖКХ оценивается по степени подготовки к очередному отопительному сезону и прохождению самого отопительного сезона. Серьезных срывов и чрезвычайных ситуаций на объектах коммунального комплекса в 2022 году не зарегистрировано. Локальные аварии устранялись в нормативные сроки. Общий финансовый результат работы коммунального хозяйства МУП «Солонешенское» за 2022 год: предьявлено услуг - 22 280.00 тыс. руб.; себестоимость услуг составила - 23 448.00 тыс. руб.; финансовый результат – минус 1 168.00 тыс. руб.; дебиторская задолженность на 01.01.2023 составила - 2 561.0 тыс. руб., в том числе: - за покупателями и заказчиками - 1 959.0 тыс. руб.; - населением – 602.0 тыс. руб.; просроченная дебиторская задолженность на 01.01.2023 – 598.0 тыс. руб., в том числе: - за населением – 314.0 тыс. руб.; - организациями – 284.0 тыс. руб.; кредиторская задолженность на 01.01.2023 года составила – 6801.0 тыс. руб., в том

числе: - электроэнергия – 753.0 тыс. руб.; - уголь – 4 972.0 тыс. руб.; - налоги и сборы - 718.0 тыс. руб.; - з/п – 358.0 тыс. руб.; просроченная кредиторская задолженность на 01.01.2023 – 5 246.0 тыс. руб., в том числе: - за уголь – 4 972.0 тыс. руб.; - за электроэнергию – 274.0 тыс. руб.; Средняя заработная плата - 18 260 руб. Среднемесячное начисление заработной платы составляет - 547 тыс. 700 руб. Для прохождения отопительного периода 2022-2023 года в Солонешенском районе было заключено контрактов на общую сумму 22 млн. 42 тыс. 343 руб., объемы приобретенного угля составили 4972 т. В том числе: - Администрацией района 1279 тонн на сумму 5671 тыс. руб. (резервный муниципальный запас), 1108 тонн на сумму 4912 тыс. руб. (резервный 45-дневный запас); - учреждения образования 1743 тонн на сумму 7727,93 тыс. руб.; - администрации сельсоветов и объекты культуры 843 тонн на сумму 3730,46 тыс. руб.

Социальная сфера

В муниципальной системе образования в 2022 году работает 307 человек, из них 167 педагогических работников (в 2021 г. – 171 из 307). В отчетный период 250 детей посещали дошкольные образовательные организации (в 2021 – 284), что составило 95 % удовлетворенности населения в данных услугах от общей численности детского населения в возрасте до 7 лет. Фактическая удовлетворенность по предоставлению мест в дошкольных образовательных организациях для детей в возрасте от 1,5 лет до 7 лет составила 100%. В системе общего образования осуществляли образовательную деятельность 6 общеобразовательных организаций, в составе которых 8 филиалов. Численность учащихся на 1 сентября 2022 года составляла 1055 человек, что на 9 детей больше аналогичного периода 2021 года. Средняя наполняемость классов – 8,1 человек. Занятия в школах района были организованы в одну (первую) смену. В 4 школах и 2 филиалах осуществлялся ежедневный подвоз детей, что составило 10.5 % учащихся школ (в 2021 – 9.8%). 94% учащихся 1-11 классов общеобразовательных организаций района охвачены горячим питанием. 97% учащихся 1-4 классов охвачены бесплатным горячим питанием, из них 32 ребенка с ОВЗ получают двухразовое горячее питание. 14 детей с ОВЗ 1-4 классов обучаются на дому и получают продуктовые наборы. Обучающиеся 5-11 классов также охвачены питанием: продуктовые наборы получают 18 детей с ОВЗ, бесплатное двухразовое питание в ОО получают 59 детей ОВЗ, 562 (91,5%) учащихся охвачены горячим питанием, 34 обучающихся имеют возможность питаться в ОО принося с собой еду из дома. Охват детей от 5 до 18 лет дополнительным образованием через систему учреждений дополнительного образования составил 78.6 % (в 2021 г. – 76 %). Летний отдых и оздоровление учащихся было организовано как в дистанционном, так и в очном режиме. В летний период работали профильные лагеря с дневным пребыванием детей на базе 5 общеобразовательных организаций, было охвачено летним отдыхом 120 учащихся, 7 детей из 2 образовательных организаций отдохнули в летних загородных лагерях Алтайского края. Для всех детей района работали летние досуговые площадки. Всего было охвачено 986 детей в возрасте от 5 до 16 лет, что составило 95 %, из них 27 учащихся, состоящих на разных видах учета. В 2022 году в районе обучалось 53 ребенка-инвалида школьного возраста (из них 3 ребенка по форме семейного образования), 88 детей с ограниченными возможностями (2021 год – 109 детей). Не

обучающихся детей-инвалидов и детей с ОВЗ нет. На учете в органах системы профилактики состоит 7 несовершеннолетних (в 2021 г. – 13). В сфере культуры Солонешенского района функционирует 26 учреждений культуры, в которых работает 107 человек, из них руководителей и специалистов 55 человек. Библиотечным обслуживанием населения занимаются 13 библиотек - филиалов многофункционального культурного центра. Межпоселенческая центральная библиотека успешно использует электронные ресурсы Президентской библиотеки, Национальной электронной библиотеки. В отчетном году проведена большая работа по использованию бесплатного сервера электронных и аудиокниг Литрес, в котором зарегистрировано более 30 читателей. Библиотечный фонд в отчетном году пополнился новыми книгами на 2053 экземпляра, за счет денежных средств районного и краевого бюджетов на общую сумму 415 тыс. руб. Солонешенская детская школа искусств является центром предоставления дополнительного образования в сфере культуры и искусства в районе. Количество учащихся в 2022 году составило 168 человек. 2022 год был наполнен яркими событиями и стал продуктивным в реализации многих поставленных целей и задач: по национальному проекту «Культура», для ДШИ приобретены музыкальные инструменты, оборудование, учебная литература на общую сумму 4828,2 тыс. руб., проведен ремонт классов детской школы искусств. В отчетном году ДШИ отметила свой 50-летний юбилей. В 2022 году учащиеся и преподаватели приняли участие в 24 конкурсах и фестивалях разного уровня. В 2022 году районный краеведческий музей посетили 7644 человека. Музеем проведено 244 экскурсии, 55 мероприятий разной тематики, проведено 25 выставок. Организовано экскурсионное обслуживание на археологическом объекте «Денисова пещера» для жителей и гостей нашего района. Для размещения информации о мероприятиях и событиях, прошедших в музее, активно используются Интернет - ресурсы. В 2022 году, количество посещений сайта музея составило 61572 посещения. Деятельности культурно - досуговых учреждений в 2022 году была посвящена Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов России. В рамках Года народного искусства прошло более 120 культурно-массовых мероприятий, которые посетили 13790 человек. Год народного искусства и нематериального культурного наследия совпал еще с одной значимой датой - это 85 лет со дня образования Алтайского края. Были созданы выездные концертные бригады, которые охватили культурным обслуживанием всех жителей малых сел. В 2022 году проведен капитальный ремонт здания МБУК «Многофункциональный культурный центр». Ремонт проведен за счет федеральных, краевых средств и софинансирования местного бюджета по программам: краевой адресной инвестиционной программе и национального проекта «Культура», также приобретено технологическое оборудование (кресла, одежда сцены, световое и звуковое оборудование). Строительные и монтажные работы были проведены на общую сумму 40 млн. 963 тыс. 566 рублей. В 2022 году в филиале Березовский СДК проведен ремонт учреждения по программе Проект поддержки местных инициатив Алтайского края, на сумму 799 880 рублей (цоколь, отмостка крыльца, покраска фасада). МБУДО «Солонешенская ДШИ» за счет средств районного бюджета проведен ремонт пола в хореографическом кабинете и замена линолеума на сумму 106 276 рублей. В филиале Солонешенская межпоселенческая центральная модельная краеведческая библиотека проведен ремонт залов 1 и 2 этажей за счет средств районного бюджета на сумму 327 294 рубля. В 2023 году по программе местных инициатив будет проведены

мероприятия по установке пожарной сигнализации и замене окон в Сибирячихинском СДК. Наряду с образованием и культурой, важнейшей сферой, затрагивающей потребности и интересы каждого жителя нашего района, является система здравоохранения. В Солонешенской районной больнице работают 149 человек. Из них 14 врачей, 63 человека - средний медицинский персонал. Программа «Земский фельдшер» позволила привлечь на работу 1 молодого специалиста (фельдшера) на ФАП с. Степное. В этом году планируется принять на работу 1 врача (участковый педиатр). В целях дооснащения медицинским оборудованием первичного звена было приобретено медицинское оборудование на общую сумму 48 тыс. рублей. На капитальный ремонт крыши и фасада взрослой поликлиники было направлено 28 млн. рублей. В 2022 году учреждением получен цифровой рентген аппарат (палатный) стоимостью 6,5 млн. рублей. Выполнены работы по установке шлагбаума и ограждения территории больницы, затрачено 1,2 млн. рублей. На территории района государственную социальную помощь получают ветераны, инвалиды, пожилые люди, дети, многодетные семьи, все, кому нужна моральная и материальная поддержка и все тем, кто оказался в трудной жизненной ситуации. Полномочия в сфере социальной поддержки граждан на территории района возложены на Управление социальной защиты населения по городу Белокурихе и Солонешенскому району. По состоянию на 01.01.2023 года на учете в управлении состоит 3644 получателей социальных услуг. В течение 2022 года населению выплачено в виде пособий и компенсаций более 112 млн. рублей. При предоставлении мер социальной поддержки, особое внимание уделяется вдовам участников Великой Отечественной войны и труженикам тыла. К сожалению, с каждым годом их становится все меньше. По состоянию на 01 января 2023г. на учете состояло 9 вдов участников ВОВ, в 2021 году – 13, тружеников тыла 21 (на 1 января 2021 г. -39). В 2022 году в районе появилась ещё одна категория граждан, нуждающихся в помощи и поддержке государства – это семьи мобилизованных защитников, которые призваны отстаивать суверенитет России в зоне проведения специальной военной операции в Украине. Уходящий год стал непростым для этих семей. В течение года с данной категорией семей, совместно с управлением социальной защиты населения выстроена системная работа по оказанию всемерной поддержки и помощи. Специалисты социальных служб совместно со специалистами районной Администрации побывали во всех семьях, чтобы выяснить, в какой помощи они нуждаются – психологической, юридической, медицинской, реабилитационной, материальной. С каждой семьей была проведена индивидуальная работа, в зависимости от ситуации и нуждаемости семьи определены объемы материальной помощи. В целях поддержки семей граждан, призванных на военную службу образовательными организациями района предоставляются дополнительные меры социальной поддержки:- получение бесплатного горячего питания детьми, обучающимися в образовательных организациях района по образовательным программам основного общего и среднего общего образования;- внеочередное зачисление детей военнослужащих по достижении ими возраста полутора лет в образовательные организации района, реализующие образовательную программу дошкольного образования (при наличии свободных мест);- дети граждан, призванных на военную службу по мобилизации или заключивших контракт о прохождении военной службы, при условии их участия в специальной военной операции, освобождены от взимания родительской платы за оказание муниципальной услуги по осуществлению ухода и присмотра за детьми в

муниципальных дошкольных образовательных организациях и филиалах муниципальных образовательных организаций, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования. Поскольку расходы на оплату ЖКУ по-прежнему занимают весомую долю в семейных бюджетах граждан, предоставление субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг остается одной из актуальных мер социальной поддержки для жителей Солонешенского района. В 2022 году 254 семьям предоставлено субсидий на сумму более 5 млн. рублей. Средний размер субсидии в 2022 году составил 2 308 рублей в месяц на семью, а для больших семей он достигает 5 тыс. рублей. Ежемесячно коммунальные платежи компенсируются 2098 жителям нашего района. Всего в качестве компенсаций на оплату ЖКУ в текущем году перечислено более 7 млн. рублей. С 2016 года гражданам, достигшим возраста 70-80 лет, выплачивается компенсация на капитальный ремонт. В 2022 году она назначена и выплачена 10 гражданам на общую сумму 11 тысяч рублей. На протяжении ряда лет особое внимание Президентом РФ В.В. Путиным и Правительством нашей страны уделяется поддержке семей с детьми. В целях улучшения демографической ситуации в рамках национального проекта «Демография» реализуется региональный проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей», предоставляя семьям с детьми более 20 видов социальных выплат. Основные мероприятия проекта направлены на повышение благосостояния семей с детьми. В рамках реализации данного проекта в 2022 году выплачено более 73 млн. рублей. С августа 2011 года в нашем регионе установлена дополнительная мера государственной социальной поддержки семей при рождении (усыновлении) третьего ребенка или последующих детей – материнский (семейный) капитал. Его размер в 2022 году составил 62 тыс. 557 рублей. В 2022 году распорядились средствами регионального материнского капитала на улучшение жилищных условий - 2 семьи, на улучшение жилищных условий (погашение основного долга и уплата процентов по кредиту) - 8 семей, на общую сумму 622 тыс. рублей. В сентябре 2019г. в регионе была введена ещё одна региональная мера социальной поддержки семей с детьми, ежегодная выплата на школьные нужды, адресована она семьям со среднедушевым доходом ниже прожиточного минимума. Выплачено данное пособие на 405 детей школьного возраста, на общую сумму 405 тыс. рублей. В районе продолжается работа по предоставлению гражданам государственной социальной помощи на основании социального контракта. В течение 2022 года данную меру социальной поддержки получили 50 семей Солонешенского района, в результате чего по заключенным социальным контрактам семьям выплачено средств на общую сумму 5 млн. 400 тыс. руб. из федерального бюджета. Социальными контрактами охвачены следующие направления: поиск работы – 17 человек, развитие ЛПХ – 17 человек, открытие своего дела – 7 человек, иные мероприятия – 9 человек. В прошедшем году оказана адресная материальная помощь из краевого бюджета 84 семьям на сумму 79 тыс. рублей (средний размер оказанной поддержки составил 940 рублей). Для организации поздравлений Президента Российской Федерации и Губернатора Алтайского края, в связи с юбилеем граждан, которым исполняется 90, 95 или 100 лет, в течение года, совместно с управлением социальной защиты населения были вручены персональные поздравления и подарки 3 труженикам тыла, проживающим на территории Солонешенского района. Много вопросов касающихся социальной защиты населения осталось за рамками сказанного. Проводимая совместная работа Администрации района и управления социальной защиты населения, позволила не только выполнить все

государственные обязательства, но и не допустить социальную напряженность среди населения Солонешенского района.

Глава  Воронов Александр Сергеевич
(подпись)